

北醫 113 年度校務發展委員會，5 大主軸強化共融與聚焦

2024-07-15

臺北醫學大學「113 年度校務發展委員會」於 7 月 5 日在信義校區誠樸廳召開，會中邀請多位專家學者，包括中央研究院院士、校內外委員、校院一級單位主管以及研究團隊參與，共同討論北醫體系的未來校務發展與研究方向。



【左圖：莊德茂院士（左 1）提出建言，左 2 起為沈哲鯤院士、黃金生院士】



【右圖：羅浩院士（左 2）提出建言，左 1 為曾志朗院士】

本次會議由吳麥斯校長主持，與陳瑞杰董事長、北醫董事張文昌院士、沈哲鯤院士、曾志朗院士、葉篤行院士、莊德茂院士、羅浩院士、黃金生院士、施益民講座教授、李吉仁教授、林宏榮院長、何弘能總顧問、副校長們、主秘、附屬醫院院長、教職員代表以及學術與行政一級主管等 80 多位與會者，共同探討北醫體系的未來發展。



【上圖：陳瑞杰董事長致辭（左圖），及吳麥斯校長進行整體校務報告（右圖）】



【上圖：劉景平研發長報告】

今年校發會依照 5 大主題：

1. 精準健康—從單基因到多基因突變。
2. 癌症轉譯—從 DNA 到 RNA。
3. 神經科學—從腦創傷到腦意識。
4. 胸腔科學—從發炎到纖維化。
5. 新興特色—從深化到未來。

由各特色研究團隊進行報告，再接著綜合討論，多位院士、校院主管等委員，均熱烈發言給予回饋及建言，雙方交流激盪出許多研究火花與共識。



【上圖：李吉仁教授提出建言】

劉景平研發長接續報告「北醫大研究發策略」，從北醫體系整體的研究現況談起，未來強調發展有影響力、有價值的研究，不僅要與全球趨勢相符，而且必須鏈結學院特色與精準健康研究，發展跨域精準特色研究。



【上圖：各特色研究團隊依序進行報告】

在最後綜合討論及結語時，多位專家學者與院士除肯定本校辦學成效之外，亦針對各研究主題提出多項精闢建言，其中李吉仁教授提到，此次校發會可以看到北醫體系的行動整合更明顯了，不僅盤點、整合跨單位及跨領域的資源，也建立真正的平臺化，鼓勵北醫持續往這個方向推進。羅浩院士亦提及，經過整日報告可得知北醫大的願景及發展策略已非常清楚，且有強大的研究動能值得學習，也期待聚焦的項目能持續有成果展現。(文/秘書處)



【下圖：臺北醫學大學「113年度校務發展委員會」全體合影】